



同事们在庆祝周修义生日和退休快乐。

# 老周的最后班岗

文/片 本报记者 沈振

五一将至,这是劳动者的节日,而对青岛即墨蓝村火车站客运员周修义来说,这个节是过还是不过,有点尴尬。

2015年4月29日,在周修义这一生中,是值得纪念的一天。在这一天,他迎来了自己60岁的生日,这一天,也是他43年工作的最后一天。4月30日,周修义将正式退休。

“从这里开始,又从这里结束,转了一个圆满的圈。”4月29日,在即墨蓝村火车站,周修义笑着告诉记者,43年前,他在蓝村火车站开始了自己的工作生涯,如今还能在蓝村站退休,“像是冥冥之中自有安排”。

对于自己43年的工作,周修义不断地解释,“没什么好说的,顺其自然而已!”

不过,在蓝村站站站长杨海波眼里,周修义17年前做的一件事却让他佩服到现在。1998年铁路系统干部压缩,周修义从干部岗转到了普通后勤岗。杨海波一直担

心周修义思想上转变不过来,工作闹情绪,但他发现,自己担心的事情并没有出现。

“老周一直说,‘这事很正常,放心,我很乐观!’他从未抱怨过。”杨海波说,转岗后老周什么事都冲在前面,每次提出给他换个轻松的岗位时,老周总是以“我不老,我身体还行”回绝。

当记者向周修义提起这件事时,他哈哈一笑说,开始心里确实有点不适应,毕竟自己从基层岗位一步步干起来不容易,但遇到了大形势,不接受又能怎样?“人就应该乐观点,乐观的性格帮了我很大忙。”周修义说,那段时间,自己经常读《论语》、《孟子》等书,从那里也体会到,人就应该老实忠厚,“其实没有那么多舍不得的”。

说到自己退休后的生活,周修义打算好好锻炼身体,同时也练练二胡、养养花草,拾起自己的爱好。

对于周修义的退休,杨海波的话语中流露出几分舍不得。“正好赶上他生日,这次我们特意给他准备了一个蛋糕,大家一起热闹一下,以后就没有共事的机会了。”



周修义在帮旅客抱孩子。



周修义在和车站年轻职工交流工作经验。



周修义告别列车。



列车进站后,周修义偶尔抬头看了一眼天。